



## 桑德拉·托雷斯

年龄:56岁

身份:危地马拉现总统阿尔瓦罗·科洛姆前妻

拉美第一夫人  
“组团”继夫位

虽然曾竞选总统的美国前第一夫人希拉里一向有女强人的称号,但如今拉丁美洲的第一夫人们正纷纷追随她的脚步,竞选各自国家的总统职位,并可能在拉丁美洲掀起一股“妻承夫位”的潮流。而为了登上宝座,甚至有第一夫人跟总统老公离婚,她们的雄心壮志也让支持者们激动不已。与此同时,第一夫人们也因此招来不少批评,许多批评家认为,拉美女性当元首并非没有先例,但这种第一夫人参选的潮流却让各国政治有了“家族式政治王朝”的味道,暗示出拉丁美洲国家民主制度的脆弱。

危地马拉  
为大选资格  
总统夫人“假离婚”

在危地马拉,第一夫人桑德拉·托雷斯为了能够参加今年9月的总统大选,已在今年3月结束了与总统丈夫阿尔瓦罗·科洛姆八年的婚姻关系——因为按照危地马拉法律,总统的直系亲属不得参加大选。

桑德拉离婚后说:“我现在正与人民结婚。”科洛姆则表示:“我们做出了真正的牺牲,这是真正的离婚,真的分开居住了。”据悉,桑德拉与科洛姆感情甚笃,科洛姆对爱妻也颇为忍让,因此桑德拉在婚姻中一直处于主导地位,在总统丈夫的任期内发挥着重要作用,并且担任危地马拉政府反贫穷项目负责人,拥有自己的政治基础。有分析称,桑德拉在幕后甚至发挥着比丈夫更大的影响力。

但是,总统与第一夫人“假离婚”的罕见举动也引来危地马拉国内大规模的谴责,有批评称桑德拉的离婚是政治欺骗行为,竞选对手称这是选举作弊。该国主要反对党候选人、右翼爱国者党党魁奥拓·佩雷斯·莫利纳就谴责称,这对夫妇正试图在司法体系下瞒天过海。

而今,这位“前第一夫人”正在危地马拉国内积极拉票。如果桑德拉竞选成功,她将成为危地马拉历史上第一位女总统,而且是从丈夫手中接过权杖。



## 希奥玛拉·卡斯特罗

年龄:52岁

身份:洪都拉斯前总统塞拉亚之妻

洪都拉斯:  
塞拉亚之妻欲“替夫执政”

洪都拉斯前总统曼纽尔·塞拉亚2009年在政变中被推翻,最近刚刚结束流亡回国。他的妻子希奥玛拉·卡斯特罗计划代替丈夫竞选。5月31日,希奥玛拉在接受法新社采访时说:“政变前,我一直想着,等(丈夫)任期一结束,我就回到家里,专心照顾家人……但是我跟孩子们谈过,我说情况变了。”希奥玛拉还表示,2006年至2010年执政的智利首名女总统米歇尔·巴切莱特·赫里亚和阿根廷现任女总统

克里斯蒂娜·费尔南德斯·德基什内尔是她的榜样。塞拉亚早在5月29日便“放风”透露,他支持妻子上台执政。

而在塞拉亚回国后,作为政治交换条件,总部设在华盛顿的美洲国家组织投票同意洪都拉斯立即重返该组织。法新社分析称,即使流亡了16个月,但塞拉亚在洪都拉斯的支持者并没有流失。而美洲国家组织明显也是站在塞拉亚一边,如果希奥玛拉参选,胜算确实不小。

据信息时报报道



## 藤森庆子

年龄:36岁

身份:秘鲁前总统藤森之女,被父亲任命为“第一夫人”

秘鲁:  
前“第一夫人”参选惜败

6月5日,秘鲁左翼政治家奥良塔·乌马拉战胜对手“2011力量”党候选人藤森庆子,当选为秘鲁新一届总统。不过,即使竞选失败,秘鲁历史上首位“女承母位”的第一夫人藤森庆子仍然展示了她不逊色于父亲的政治才干。

1994年,藤森之妻苏珊娜公开指责藤森独裁。苏珊娜不但要离婚,而且还要参加1995年的总统大选。为此,藤森通过电视台公开宣布废除苏珊娜“第一夫人”的头衔,并指定女儿庆子为“第一夫人”。2006年,在父亲于智利被拘留的同时,她以秘鲁历史最高票数当选议员。2009年,藤森庆子成立了“力量2011”党。可惜的是,由于受到父亲不佳的名声影响,秘鲁选民最终还是将信任票投给了乌马拉。

苹果总部“换马甲”  
状似甜甜圈“太空船”

苹果公司首席执行官史蒂夫·乔布斯6日发布基于网络的新服务i-Cloud次日,来到加州库比蒂诺市政府的会议上发表演讲,向当地议员介绍苹果公司新总部的建筑计划。

新总部的园区将占地60公顷,总部大楼为环状建筑,中间是大型庭院,用乔布斯自己的话形容,新大楼像“一艘着陆的宇宙飞船”,美国《三藩市周报》则把苹果新总部比喻成“巨型玻璃甜甜圈”。

乔布斯表示,由于员工人数“像杂草一样增长”,苹果在库比蒂诺总部多年前就已经不够用了。苹果新总部将于明年动工,预计于2015年前建成。苹果称其聘请了多位世界顶尖设计师进行设计。乔布斯信心满满地向当地市议员表示,苹果新总部将是世界上最好的建筑物之一,日后必将吸引建筑系学生前来参观。

综合消息

英新王妃凯特  
手机曾遭窃听

英国媒体8日曝光又一起私家侦探窃听名人事件。受害者包括英国威廉王子妻子凯特·米德尔顿和前首相托尼·布莱尔。

英国《卫报》报道,私家侦探乔纳森·里斯2005年至2006年窃听米德尔顿手机通话内容。米德尔顿这一时期从圣安德鲁斯大学毕业,搬到伦敦,与威廉王子恋爱,备受媒体关注。英国安全部门一名消息人士告诉英国《每日邮报》记者,米德尔顿“经常一天遭数十次窃听,在一些场合,这一数字可能达到三位数”。

其他窃听对象包括前首相布莱尔、爱德华王子及妻子。截至发稿时,官方尚未确认这些窃听事件。

里斯曾为英国《镜报》集团和《世界新闻报》工作,1999年因陷害一名妇女吸毒遭监禁,2004年5月出狱后再次受雇于《世界新闻报》。 欧飒 新华社

踩死1人撞伤多人  
印度野象进城酿血案

新华社专电 两头失控的野生亚洲象8日闯入印度南部迈索尔市,踩死一名男子,撞伤多人。

这两头青年公象当天闯入迈索尔市,一头钻入一所女子学校校园,一头闯入位于居民区内的“竹子市场”。印度-亚洲新闻社报道,在集市内,野象先是踢翻了一头奶牛,随后将一名55岁男子踢倒并踩踏数脚。

新德里电视台9日播出的画面中,一头野象踩在一名男子身上,迟迟不愿抬脚。印度报业托拉斯报道,这名男子在被送往医院后不治身亡,另有多人受伤。

野象袭人事件后,护林员与迈索尔动物园的工作人员花费3个小时的时间控制两头大象,一头被注射镇定剂,一头被圈在一片农场内。工作人员当晚将两头野象送回森林。

莫斯科警察  
逮捕红场假“列宁”

新华社专电 俄罗斯警察近期在首都莫斯科红场逮捕两名男子,他们俩分别装扮成弗拉基米尔·伊里奇·列宁和俄国末代沙皇尼古拉斯二世。

装扮列宁的男子在红场扮演列宁已有9年之久。他每天都身穿黑色西装,系红色领带,游走在红场西侧的列宁墓附近,供游人拍照留念,每次收取100卢布。装扮尼古拉斯二世的男子55岁,长期与“列宁”一道出现在红场。警方本周早些时候将他们俩逮捕,原因可能是受到附近一名小贩的“诬陷”。



德媒刊登的默克尔与希拉里会面照片,题为“哪一个默克尔?哪一个希拉里?”



默克尔在访问美国期间将剪报赠送给希拉里,希拉里爆发出大笑。

都爱穿套装配长裤  
希拉里默克尔  
险变“双胞胎”

美国国务卿希拉里·克林顿和德国总理安格拉·默克尔是世界政坛上的两位女强人,她们两人都喜欢穿套装配长裤。默克尔日前访问美国,而她和希拉里的会面被媒体视为两人之间的“时装比赛”。

希拉里喜欢颜色鲜亮的套装,美国媒体形容称,希拉里把套装当做了自己的“时尚工作制服”,“她已经把整个彩虹的颜色都穿了个遍”。默克尔本人也是套装的忠实“粉丝”,为此,默克尔这次和希拉里会面时还开了个小小的玩笑。

7日,默克尔向希拉里赠送了德国《法兰克福汇报》的一张剪报,这张报纸上刊登了一张希拉

里今年4月访问德国时与默克尔会面的照片,照片上并没有出现希拉里和默克尔的面孔,只有两人垂于身前的双手。由于服装式样相似,手部姿势也一样,两人简直和双胞胎一样,《法兰克福汇报》为此向读者提问,“哪一个默克尔?哪一个希拉里?”

《法兰克福汇报》在后面的版面中揭晓了谜底,而默克尔在赠送这份有趣的小礼物时,也将“谜底”附在了相框的背面,一起交给了希拉里。希拉里在看到这份礼物时显得非常兴奋,她过去常常拿自己对套装的痴迷开玩笑,这次看到默克尔拿出的照片,希拉里当场爆发出大笑。

据新闻晚报